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Rozwigzanie zadania M 943.
Umiedémy w wierzcholkach szeéciokata
masy jednostkowe i niech O bedzie
srodkiem masy takiego ukladu. Poniewaz
Ay, C1 1 Ey sa Srodkami masy par
punktéw materialnych (A, B), (T, D)

i (E, F), wiec O jest srodkiem masy
trzech punktdw materialnych o masach 2
umieszczonych w punktach A, Cy

i By, a wige jest punktem przeciecia
drodkowych tréjkata 41 C Fq (latwe
¢wiczenie). Analogicznie wykazujemy,

e () jest punktem przeciecia srodkowych
trojkata By Dy Fy.

E, E
F D1 D
F Ch
C
A
Aq B
B

Drobiazgi
Witold BEDNAREK

1. Jedli A, B, C oznaczaja cyfry dziesigtne i C = A + B, to
n cyfr

rm—
ACC L C0E ﬁ
BCC...CCA  BA’
N’
n cyfr
2. Wiéréd liczb
101, 10101, 1010101, 101010101, 10101010101,...
tylko 101 jest pierwsza.

3. Liczba postaci 99...99, poza przypadkiem n = 1, nie jest potega liczby

. n cyfr
naturalne;j.

4. Sa trzy przypadki, dla ktérych pierwiastek n-tego stopnia z liczby
naturalnej n-cyfrowej jest réwny sumie cyfr tej liczby:

V8l=8+1 +V512=5+1+2, +2401=2+4+0+ 1.

5. Niech A, bedzie liczba utworzona z n ostatnich cyfr rozwiniecia dziesietnego
liczby 52" Tloczyn dwdch liczb naturalnych koriczacych sie w zapisie
dziesietnym na A, konczy sie réwniez na A,. Mozna obliczy¢, ze koncéwki
niezmiennicze przy mnozeniu wynosza odpowiednio: A, =5, Ay = 25,

Az = 625, Ay = 0625, A5 = 90625, itd. Podobng wlasnoé¢ maja koncéwki

B, =10"+1- A,. W tym przypadku B, = 6, B, = 76, B3 = 376, By = 9376,
Bs = 09376, itd.

6. Réwnanie

2+ (z+1)2+(@+2)2+(@+3)%+(@+4)° +(x+5) +(z+6)°+(x+ 72+ (z+8)? + (z +9)? + (z + 10)% = 3?

x..1

Rozwigzanie zadania M 945.

Niech k = BK/BC =1 — (DL/DC)

i niech A, B', K' i L' beda rzutami
prostokatnymi punktéw A, B,

K i L odpowiednio na prosta
prostopadla do przekatnej BD. Wtedy
B'K'+B'L'=kA'B'+ (1 - k)A'B' =
= A'B’. Tak wiec érodek masy punktdw
ALK

jeszcze zauwaryd, ze przy rzutowaniu

, L' jest punktem B’. Pozostaje

prostokatnym Srodek masy przechodzi

na srodek masy.

ma nieskoniczenie wiele rozwiazan w liczbach caltkowitych x i y. Mozna
sprawdzié, ze pary (zk,yx), okreslone rekurencyjnie przez

I = —4,
ZTr+1 = 10z, + 3yx + 45,

s 11)
Y41 = 33z + 10y, + 165,

spelniaja to réwnanie. W szczegdlnosci
38% 4 39% + 40% + 417 + 427 + 43% + 447 + 45% + 46% + 477 + 48° = 1432
7. Jedlia jest liczba naturalna niepodzielng ani przez 2, ani przez 5, to dla

" : :
dowolnego k pewna potega a™ konczy sie cyframi 000...001.

k zer
8. Jedli (fn) jest ciagiem Fibonacciego: fi = fa =11 fry2 = fn + fnt1, to

arcctg fony1 + arcetg fanyo = arcctg fan,.

9. Jesli dwa rosnace ciagi arytmetyczne liczb naturalnych maja wspélny wyraz,
to ciagi te maja nieskonczenie wiele wspélnych wyrazéw.

10.

Tl 122,22 =33,,.33:33 ... 54,
§ sdemddlighthnder f~cdanhdfgfelinds-) A My, i (i e ol
n cyfr

44...4422...22 =66...66-66...67.
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